

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания

АДРЕС
Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

За дальнейшее развитие общественного животноводства

Прошло более двух месяцев с тех пор, как было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Это постановление является боевой программой дальнейшего развития общественного животноводства, выполнения которой требуют фронт, нужды и потребности тыла.

После обсуждения постановления колхозы нашего района наметили ряд мероприятий по улучшению и развитию общественного животноводства. Большинство колхозов обязались перевыполнить план развития животноводства, установленный для них на 1942 год. Эти обязательства колхозы выполняют с честью. Так, сельхозартель «Металлист» (Пересекино) перевыполнила план по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям. По плану им нужно иметь 80 овец, они имеют 123 головы, свиней на 52 головы больше и другие. Заботливый уход за каждым теленком, ягненок, поросенком, образцовая чистота на фермах, точное соблюдение правил ухода — вот что обеспечило успех.

Лучшие животноводы района райисполкомом и РК ВКП(б) за свой честный труд занесены на районную Доску Почета. Например, овчарка из колхоза им. Литвинова тов. Галкина П. Е. полностью сберегла и сохранила 33 ягненка. Тов. Шамшин — свиновод колхоза «Металлист», за свой 9-летний стаж работы он не знает

падежа молодняка и другие.

Но еще не все колхозы района борются за выполнение постановления партии и правительства о мерах сохранения молодняка и роста поголовья скота. В ряде колхозов продолжает наблюдаться падеж молодняка. Например, в колхозе «Новая жизнь» из 20 народившихся телят пало 8, из 90 поросят пало 30. Отход молодняка наблюдается и в колхозах «Красный пахарь», «Работник» и других.

Причины большого отхода молодняка кроются, прежде всего, в нарушении правил ухода, содержания, в бесхозяйственности, из-за неряшливости работников животноводства, в пренебрежении чистоты на фермах.

Партия и правительство дали право райисполкомам по представлению зоотехников штрафовать нерадивых председателей колхозов и заведующих фермами, которые допускают падеж молодняка.

Каждой ферме — благоустроенные помещения. Без них немыслимо ведение действительно культурного, высокопродуктивного животноводства и полное сохранение молодняка. Строительство новых дворов, улучшение и подготовка к зиме существующих, нельзя откладывать ни на один день.

Государственный план роста поголовья скота — это важнейший заказ фронта и страны. А чтобы его выполнять, надо прежде всего, обеспечить полное сохранение молодняка.

СТРАНА И ФРОНТ ТРЕБУЮТ БЫСТРЕЙШЕГО ПРОВЕДЕНИЯ СЕВА!

Красный список колхозов-победителей в социалистическом соревновании на весеннем севе

№ 4. Колхоз «Удар по капитализму» Илларионовского сельсовета, председатель тов. Шерстнев Федор Тарасович. 28 мая колхоз полностью закончил весенний сев на площади 140 гектаров. Сейчас колхоз сеет 3 гектара в фонд обороны, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Привет с Северо-Западного фронта молодежи и комсомольцам Пикшенского сельсовета и всей молодежи Б-Болдинского района от земляка-гвардейца Любаева Ивана Даниловича

Дорогие земляки колхозники, колхозницы и молодежь родного колхоза «Красный металлист», шлю я вам свой горячий фронтовой привет!

Коварный, подлый враг нарушил нашу мирную счастливую жизнь. И мне выпала доля гвать фашистских негодяев с временно оккупированной нашей советской земли. И я эту честь оправдываю.

Вам сейчас земляки нужно приложить все силы, чтобы быстрее и качественнее провести весенний сев и тем самым дать стране и фронту больше продуктов сельского хозяйства. Я знаю, что в этом будет немало трудностей, но считаться с ними вы не должны. Любые трудности советские люди преодолевают.

Только упорным трудом вы на колхозных полях, а мы здесь на фронте, сражаясь не жалея сил с коварным врагом, добьемся окончательной победы.

На вас бойцов Красной Армии надеются и будьте уверены, что враг будет уничтожен. За ваши славные боевые дела правительство присвоило вам гвардейское звание. Это звание оправдаем делом!

До скорого свидания
Иван Любаев.

Еще удар по врагу

Активно прошел сбор средств на построение эскадрильи имени героини отечественной войны Зои Космодемьянской среди комсомольцев колхоза «Горный» и школьников Илларионовской НСШ. На сегодня они уже собрали 200 рублей. Сбор продолжается.

За первенство в получении высокого урожая

К севу наша сельхозартель приступила 4 мая. Дружно закипела работа на полях. Рано утром, еще до восхода солнца, выезжали колхозники на работу и приезжали поздно вечером. В весеннем севе у нас принимали участие все — от стародамла. Каждый старался вложить свой труд в быстрейшее проведение сева, провести его раньше срока. При таком упорном труде колхозников и колхозниц мы 25 мая закончили полностью весенний сев на площади 128 га.

Успешному проведению весеннего сева способствовала тщательная и своевременная подготовка. Все было приготовлено к этому важнейшему мероприятию, и сельхозартиственный инвентарь, и тягловая сила, в достаточном количестве были вывезены на поля удобрения. И еще надо сказать, что в этом году на севе колхозники работали как никогда. Чувствовался среди колхозников небывалый патристический подъем в борьбе за получение высокого урожая.

Особенно хорошо работали пахари Радаев Владимир, Бурлаков В. А., Рузанкин В. М. и Зубатов В. И. Ежедневно при норме 1 гектар они вспахивали 1,60—1,75 га. За свой самоотверженный труд в дни войны Радаев и Бурлаков райкомом ВКП(б) и райисполкомом занесены на районную Доску Почета. Такая оказанная честь очень воодушевила их, они стали работать еще лучше и за ними стали тягаться другие. Севцы Радаев П. Д., комсомолец Зубатов Иван засева-ли на рядовой севалке за смену

каждый 8 и более гектаров, вместо нормы 4 га.

В успешном проведении сева также большую роль сыграла и тягловая сила. У нас не было случая, чтобы во время пахоты и сева вставали лошади. Все они средней и выше средней упитанности. Уж в этом постарался конюх Казаков И. Он все свои силы вкладывал в коня, чтобы на севе они работали бесперебойно. И этого он добился. В период работы лошади даже стали еще лучше. Со стороны пахарей и севцов также было хорошее отношение к коню, за весь сев ни одного пятва на лошадях не было.

Бригадир колхоза у нас человек опытный. Никогда не было случая, чтобы у него срывали наряды. Колхозники не ждут когда бригадир придет, а бегут рано утром к нему и спрашивают где будут работать. Тов. Зотов с поля не уходил целыми днями, все время вокруг пахарей и севцов. Старание у него к работе крепкое.

Лучших людей колхоза — пахарей, севцов, бороновальщиков мы занесли на доску показателей.

Комсомолец Зотов Александр вместе со счетоводом колхоза т. Комягиным проводили чтения газет, беседы, выпускали боевые листки.

Колхозники нашей артели живут зажиточно. Ведь на каждый заработанный трудовень получили по 4 килограмма хлеба. Так, например, семья Рузанкина М. И. получила 400 пудов хлеба, семья Зотова П. Ф. — 325 пудов и другие.

Все мероприятия, проводимые партией и правительством, члены артели встречают с большим патристическим подъемом. Например, Государственный Военный Заем 1942 года был реализован у нас в колхозе на сумму 63.000 рублей и внесено наличными уже около 23.000 рублей. Каждый колхозник и колхозница подписались на 500 и 1000 рублей. Сам я лично подписался на 5000 рублей. Это говорит о преданности к нашей родине, о помощи героической Красной Армии в полном разгроме фашистских разбойников.

Мы и впредь будем работать так, как работали в дни весеннего сева, всеми силами будем добиваться получения высокого урожая в этом году.

Радаев, председатель колхоза «Вторая пятилетка» Илларионовского сельсовета.

Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва)



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносится на районную Доску Почета:

Радаев Константин Дмитриевич — председатель колхоза «Вторая пятилетка» Илларионовского сельсовета. При правильном и умелом руководстве артелью, тов. Радаев добился того, что они вторыми в районе полностью закончили весенний сев.

Егоров Тимофей Иванович — тракторист тракторной бригады №14 Б-Болдинской МТС. Тов. Егоров трактором «ХТЗ» вспахивает по 10 гектар, вместо нормы 4,4 гектара. Всего он за время своей работы вспахал 90 гектар и 45 кг сэкономил горючего.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 мая

В течение 27 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах и продолжали вести бой.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 26 мая уничтожено 82 немецких самолета. Наши потери — 23 самолета.

За 26 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 43 немецких танка, 2 бронемашин, 185 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, 10 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 8 рот пехоты противника.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражая атаки противника, наносят огромный урон в живой силе и технике. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 6 немецких танков и до 1400 гитлеровцев. На другом участке крупные силы противника пытались форсировать реку. Гвардейцы-артиллеристы тов. Кротовича подпустили врага на близкое расстояние и открыли огонь из орудий. Немцы были вынуждены отступить. По показаниям захваченных в плен солдат и офицеров, противник потерял в этом бою более 1000 убитыми и много вооружения.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьков-

ского направления, в боях с противником уничтожила не менее 300 гитлеровцев. В этих боях особенно отличились старшие лейтенанты Иванов и Казаков, командир танка старшина Махонин и лейтенант Джагур, уничтожившие 9 орудий и 14 немецких танков.

На один наш объект на севере 26 мая пытались произвести налет несколько десятков вражеских самолетов. Противника встретили наши истребители. В завязавшемся воздушном бою наши летчики, по предварительным данным, сбили 5 немецких самолетов. Батальонный комиссар тов. Дягин на самолете «Харрикейн» поранил шестой немецкий самолет. Последний упал и взорвался на своих бомбах. Тов. Дягин благополучно вернулся на свой аэродром.

Артиллеристы части тов. Берварина (Северо-Западный фронт) за один день разрушили 26 немецких дзотов и блиндажей, подавили 24 артиллерийских и минометных батареи, уничтожили 48 огневых точек и 2 миномета.

22 свайпера части, где командиром тов. Беззубов, за 2 месяца уничтожили 736 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Чухряев истребил за этот же срок 160 гитлеровцев, тов. Прохоров — 80, тов. Афанасьев — 64, тов. Гуляев — 73 и тов. Гребенков — 57 гитлеровцев.

Группа наших разведчиков, под командой старшего лейтенанта тов. Барабанчикова внезапно ворвалась в занятую противником деревню К, уничтожила до 50 немец-

ко-фашистских оккупантов и сожгла 2 склада с боеприпасами.

Партизанский отряд тов. Г., действующий в одном из районов Смоленской области, за последние 3 дня сжег два немецких склада с зерном и 600 тонн горючего. Партизаны произвели налет на немецкий пост, охранявший мост. Уничтожив 9 гитлеровцев, советские патриоты взорвали проходивший железнодорожный состав с боеприпасами и военным имуществом.

Пленный унтер-офицер 294 артполка 294 немецкой пехотной дивизии Эвиль К. рассказал: «Наши батареи находились в селе П. Ночью части Красной Армии начали наступление. Вскоре командир нашей батареи и командир взвода лейтенант Вайер были убиты. Остальные офицеры бежали. Часть солдат начала беспорядочно отступать по направлению в лесу. Все остальные решили сохранить себе жизнь и добровольно сдались в плен».

На военном заводе Хейнкель в городе Кассель (Германия) работает несколько поляков, чехов, бельгийцев и французов. Они размещены в бараках, обнесенных колючей проволокой. Рабочих заставляют работать 12—14 часов в сутки. В лагере ежедневно умирают от голода и непосильного каторжного труда десятки иностранцев. В начале мая группа рабочих потребовала от администрации улучшить условия жизни. В этот же день гестапо арестовало 25 человек. Как выяснилось, все арестованные были насмерть замучены.

Нарушители трудовой дисциплины

Наступили решающие дни весеннего сева. Ряд колхозов района уже закончили сев полностью, некоторые близки к завершению. Но в первые дни в ходе весеннего сева уже вскрыты недостатки. Во многих колхозах весенний сев затягивается, проводится недостаточными темпами, медленно, что может отразиться на урожае. Эти колхозы еще не поняли свои задачи в дни военного времени, продолжают работать с прохладцей, не чувствуют всей ответственности перед родиной. К таким колхозам можно отнести «Пролетарий» (Б-Казариново). На сегодня этот колхоз засеял лишь только 118 гектар, из плана 414 га. Разница большая. Нехватает семян еще на 130 гектар. Такое отставание можно объяснить лишь только тем, что руководство колхоза не ушло особенностей нынешней весны, не перестроило всей своей работы на военный лад, еще живут настроениями мирного времени.

Отдельные колхозники лодырничают, занимаются рвачеством, не желают работать в колхозе, всяческими путями подрывают работу колхоза, работу честных колхозников.

С боем, с руганью на бригадира иногда выходит на работу Долгашев А. Е., ни одного трудового дня в этом году не выработали Васина Е. Ф., Липатова А. П., колхозник Тимохин В. А., вполне трудоспособный, день ходит, два дня нет. Разве у них нет возможности работать? Есть.

Правление же колхоза в свою очередь не приняло соответствующих мер к нарушителям трудовой дисциплины, не привлекло их к ответственности.

Но в артели есть и честные колхозники, которые трудятся во имя победы, не покладая рук. Они сознают, что сейчас не время прохлаждаться, фронт требует самоотверженной рабо-

ты, они желают скорейшей победы над Гитлером и его бандой. Рядовой колхозник Терехин П. С., которому около 60 лет и его дочери Пасковья и Анастасия заработали в 1941 году 1100 трудодней, да и сейчас порядочно имеют. Колхозница Тимохина Ф. Д. честно относится к работе, не имеет ни одного пропуска и не выходит на работу, несмотря на то, что у ней 5 человек детей, муж в рядах Красной Армии. Хорошо работают Голубкова Н. И., Голубкова Ф. Д. и ряд других колхозников.

Отставание колхоза в весеннем севе объясняется и слабой агитационно-массовой работой среди колхозников. Агитаторы мало бывают в бригадах, в стенгазете недостаточно критики и самокритики. Надо шире освещать опыт передовых людей колхоза, разоблачать лодырей и тунеядцев.

Сейчас колхозу требуется серьезная помощь в работе. Правда, МТС направила им три трактора, которые в первые же дни встали на «отдых». Работают трактора с перебоями, то и дело ремонтируют их. Повинны в плохой работе тракторов и сами трактористы. Так, из-за халатности Сорокина И. Н. его трактор простоял 40 часов в полной исправности. Об этом безобразии МТС знает, но до сего времени Сорокин остается безнаказанным.

Мало интересуется этим колхозом первичная партийная организация. Секретарь тов. Чернышов за весь период весенне-полевых работ был только один раз.

В оставшиеся дни надо использовать все для быстрого завершения сева, не допускать ни одной минуты простоя тракторов, использовать все живое тягло и всю рабочую силу.

Мазурова.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Поднимают пары

Одним из первых в районе закончил весенний сев колхоз «Зеленый луг». Сейчас он приступил к подъему пара. На сегодня уже поднято пара 22 гектара.

Художественная самодеятельность

Драмкружок Н-Слободского спиртзавода своими силами поставил на днях песен «Соседа». Вторым номером программы была концертная часть. Зрители этим выступлением драмкружка остались очень довольны.

Все вырученные средства драмкружковцы решили сдать детям, пострадавшим от фашистской оккупации.

Два тиража выигрышей

20 мая в Октябрьском зале Дома союзов (Москва) состоялся два тиража выигрышей: 14-тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и 10-й тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

По займу Третьей Пятилетки

Дружные всходы

Быстро и организованно закончили сев ранних зерновых колхозы Илларионовского сельсовета. Сейчас на полях этих колхозов можно видеть дружные, зеленые всходы пшеницы, овса.

На постройку эскадрильи

Комсомольская организация при колхозе «Красный Иртыш» (Б-Болдино) провела сбор средств на постройку эскадрильи им 3-ей Комсомольской.

При наличии в комсомольской организации 4 человек, собрано 175 рублей.

Комсомольцы решили провести беседы на эту тему и раздать сбор средств среди колхозников.



Утром 21 мая английские самолеты атаковали суда противника в районе Дьеппа и Гавра. Сильно поврежден торпедный катер противника. На двух пароходах вспыхнули пожары.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что Италия уже сделала официальные представления Франции (Ницца, Корсики и Туниса. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что немцы требуют от Лавала официального согласия на оккупацию Туниса немецкими и итальянскими войсками под предлогом, что будто бы Англия и США собираются захватить тунисские порты.

Агентство Рейтер передает, что на острове Мрит продолжается партизанская борьба, принимающая все более активные формы. Немцы, из которых состоит гарнизон острова, ограничиваются охраной портов и стратегических пунктов Мрита. Они очень редко осмелевают проникать в глубь острова, опасаясь нападения партизан.

17 норвежских граждан за попытку бегства в Англию приговорены к смертной казни.

По сведениям чешских кругов Лондона, в густых лесах в районе Кладно скрываются чешские партизаны, которые готовят и проводят акты саботажа против германской военной машины.

Тракторы простаивают

Партия и правительство всемерно поощряют труд трактористов. Только что вышедшее постановление дает возможность трактористам за свой честный и упорный труд получать дополнительную оплату. Этот закон был с большим подъемом подхвачен честными трактористами. Они развернули за получение дополнительной оплаты социалистическое соревнование.

Как приятно читать вызов Илларионовских трактористов, взявшихся выполнить норму пахоты в 700 га, Апраксинских в 500 га.

Но совсем иное можно видеть в тракторной бригаде, работающей в колхозе «Металлист» (с. Пересекино). С момента прибытия (20 мая) бригада в 2 трактора вспахала 30 га, вместо нормы 210 га.

От трактористов можно слы-

шать только одно, что трактора плохо отремонтированы, неопытные трактористы, нет запасных частей.

Колхозники вполне законно заявляют трактористам, что зима была длинная, время для подготовки и ремонта тракторов было, и если выехали на пашню, надо пахать, а не стоять под деревьями.

Их оправдание на неопытность трактористов и другие причины не отвечают действительности, т. к. на 2 трактора имеются два опытных работника и все поломки они должны устранять быстро, а молодых трактористов быстрее обучать.

Маслов.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников